

2023年1月13日 星期五

## 新春走基层

责编:宋家骏 美编:王亮 审读:赵仿严

# 首次乘机? 来体验下全程引导服务

青岛胶东机场设置专用值机柜台 为不熟悉值乘机流程的旅客贴心服务



1月12日,正值春运高峰,早报记者探访青岛胶东机场发现,随着旅客的增多,机场航站楼热闹起来,带着大量行李的旅客或乘机回家,或落地青岛。青岛机场今年首次开设“首次乘机旅客”柜台,更细致地为部分不熟悉乘机流程的旅客服务,另外安检方面也加强对违禁物品的检查,温暖守护旅客的回家路。



青岛机场地面服务人员引导旅客办理值机。



机场服务人员认真消毒设备。



青岛机场安检人员认真检查旅客行李。



国内出发区域内,一名旅客在为家人挑选青岛特色礼物。



◀春运期间,青岛机场开设首次乘机旅客专用值机柜台。



扫码观看  
青岛机场开设  
“首次乘机旅客”柜台。

## 贴心 “红马甲”帮旅客登机

进入青岛机场航站楼大厅,各重点区域已经有了浓厚的春节氛围,中国结、红灯笼等节日元素随处可见,为新春出行更添中国年味。

为了更加细致地服务旅客,春运期间青岛机场开设首次乘机旅客专用值机柜台。“不仅是首次乘坐飞机的旅客,平时乘坐飞机不多,对乘机流程不熟悉的旅客都可以到这个柜台,享受我们更细致的服务。”青岛机场地面服务部值机主任谢炆杞介绍,经常乘机的旅客一般会选择自助服务完成值机,而很多不熟悉流程的旅客,就会被志愿者引导到首次乘机旅客专用值机柜台,这里的工作人员更有亲和力,会更细致叮嘱旅客一些注意事项,帮旅客解答一些问题,还会主动询问旅客喜好帮忙选择座位等。

“本来进来后一头雾水,被穿‘红马甲’的工作人员引导到这个柜台,什么都明白了。”旅客黄先

生说,他是第一次到青岛机场,对安检、托运等不熟悉,值机人员贴心地为他提供了帮助。

## 用心 提醒旅客勿带烟花爆竹

春运期间,携带烟花爆竹的现象也逐渐增多。青岛机场全面提升安全保障能力,通过持续开展员工业务技能培训,尤其是烟花爆竹类专项培训,引导安检人员严格检查标准,坚守安全底线。

“最近查到携带烟花爆竹的旅客有点多,多是老人或孩子,他们因不熟悉乘机规定,把烟花爆竹装在身上忘记拿出来。”青岛机场航空安保部国内旅检班长段晓文介绍,他们及时提醒旅客并做出有效处置措施。段晓文介绍,烟火制品、烟花爆竹、钢丝棉等物品,不可随身携带以及托运;海鲜产品如海蜇、凉粉、虾酱等只能办理托运;酒精含量24%—70%的酒精饮料,只能托运,且每人不超过5L;大于70%的酒精饮料禁止随身携带或托运。

段晓文特别提醒,近期携带有

银温度计的旅客也较多,按照规定,水银温度计应该包装完好再托运,但不能随身携带。

## 暖心 全流程提供真情服务

今年春节,“回家”成为在外人员的温暖主题。不管是从青岛出发回家,还是从外地回到青岛,旅客们的心情都是一样的幸福。

春运期间,青岛机场在问询、值机、安检、登机等全流程重点保障环节为广大旅客提供真情服务,增设志愿者为老、弱、病、残、孕等特殊旅客提供主动服务、引导,在停车楼、长途客运站、出租车站提供无障碍车位预约、特需旅客休息区、爱心通道;积极对接高铁、地铁、长途客运等公共交通营运单位,做好航空运输与地面交通方式的有效衔接;全力做好货邮行李高峰保障工作,对重点物资、急需物品按要求优先保障;持续推广“同城同质同价”,确保春节期间候机楼内商品数量充足,餐饮品质过硬,同时开展春节期间促销活动,满足旅客旅途中的需求。